



甘肅攻堅克難高質發展

【香港商報訊】記者陳文智報道：全國人大代表、甘肅省省長唐仁健在第十三屆全國人大第一次會議甘肅代表團全體會議媒體開放日上表示，經濟發展從高速向高質量轉變對甘肅是一個重大的機遇，對破解甘肅發展明顯不平衡不充分的各種矛盾問題是必由之路。甘肅既要追趕新的發展步伐，又要補上過去舊的欠賬，新賬老賬得一起還。不管困難有多少，一定要攻克高質量發展難關，捨此別無他途。

唐仁健表示，推動高質量發展，要在理念觀念上真正擺脫速度情結，真心實意地追求高質量發展，真正聚焦新發展理念，把「創新、協調、綠色、開放、共享」這五個詞的要求、這五篇文章，一個一個地研究、一篇一篇地破解，真正落地生根、落地見效。同時在補齊短板上，要從最不平衡最不充分的環節抓起，也就是中央講的抓重點、補短板、強弱項。重點補齊脫貧和生態兩塊最大的短板，下足精細精確精微的「繡花」功夫，將「一戶一策」落到實處，確保打好打贏脫貧攻堅戰，在持續強力抓好祁連山生態環境問題整治的基礎上，舉一反三、不折不扣地抓好全省其他自然保護區排查出的問題整改，確保今年都基本整改到位。

唐仁健說，還要在做強產業上把構建生態產業體系作為今後一個時期甘肅發展實體經濟、轉方式調結構、培育新動能改造舊動能等幾篇文章的一個結合點來做，在不斷提升質量中來不斷擴大總量。認真落實省委《關於構建生態產業體系推動綠色發展崛起的決定》，堅持綠色環保、創新引領、開放帶動，大力構建生態產業體系。他特別強調，在營商環境上一定要積極構建親清新型政商關係，努力營造親商、愛商、安商、護商的良好環境。深入開展「轉變工作風改善發展環境建設年」和「深化放管服改革工作突破年」活動，落實好各種優惠政策，該放的一定要



全國人大代表、甘肅省省長唐仁健

放到位、放徹底。對企業和群眾反映強烈的突出問題進行專項治理，抓一批典型進行曝光和問責，以此推動甘肅省營商環境有一個極大的改善。

黃強：堅持生態保護綠色崛起

【香港商報訊】記者陳文智報道：甘肅是中國西北地區重要的生態安全屏障，生態地位極為重要。日前，全國人大代表、甘肅省常務副省長黃強在第十三屆全國人大第一次會議甘肅代表團全體會議時表示，甘肅將以黨的十九大精神為指引，以知恥後勇的精神，刮骨療傷的態度，實之又實的舉措，切實抓好生態文明建設各項工作。

黃強表示，黨中央、國務院歷來高度重視甘肅生態問題。2013年2月，習近平總書記視察甘肅期間，提出要建設「幸福美好新甘肅」，其中「山川秀美」就是一條非常重要的要求。我們清醒地認識到像甘肅這樣經濟發展任務重、生態保護壓力大的地方，生態環境保護和建設的任務異常繁重，必須牢固樹立和踐行「綠水青山就是金山銀山」的理念，正確處理好發展和保護的關係，決不能再走先破壞後治理的老路。

黃強介紹說，今年年初甘肅省委、省政府按照高質量發展的要求，制定出台了《關於構建生態產業體系推動綠色發展崛起的決定》，提出培育壯大節能環保、清潔生產、清潔能源、循環農業等十大重點產業，促進傳統產業「脫胎換骨」、新興產業「強筋壯骨」，從源頭上解決生態保護和經濟發展之間的矛盾。黃強強調說，在今後的工作中，甘肅將以習近平新時代中國特色社會主義思想為指引，全面貫徹落實黨的十九大精神和政府工作報告的安排部署，著力加強生態環境保護，提高生態文明水平，努力建設經濟發展、山川秀美、民族團結、社會和諧的幸福美好新甘肅。

來鶴：制度保護生態 建設美麗遼寧



全國人大代表、遼寧省環保廳廳長來鶴

【香港商報訊】記者王藝橋報道：十八大以來，遼寧堅持綠色發展，堅決打好污染防治攻堅戰，補齊生態環境這一全面小康社會短板，加快生態文明體制改革，加大自然生態系統和環境保護力度，在推進新一輪振興發展的同時建設美麗遼寧。近日，全國人大代表、遼寧省環保廳廳長來鶴接受本報記者採訪時稱，過去五年，遼寧生態文明建設和環境保護工作取得了令人矚目的成績。

來鶴介紹說，2017年6月，遼寧第一張具有全國統一編碼的一證式排污許可證核發給調兵山煤矸石發電公司，從而拉開了遼寧實施「史上最嚴」排污准入機制的序幕。先後制定了《遼寧省生態文明體制改革實施方案（2017-2020年）》《遼寧省黨政領導幹部生態環境損害責任追究實施細則（試行）》《黨委、政府及有關部門環境保護工作責任規定（試行）》《遼寧省健全生態保護補償機制的實施意見》《遼寧省秸稈焚燒防控制責任追究暫行規定》等10多個制度文件，出台制度之多令人矚目，構建了生態文明建設和環境保護制度的「四樑八

柱」。來鶴說，遼寧環保監管執法之嚴令人矚目，特別是2015年新環保法實施以來，環保系統共實施行政處罰案件1.04萬起，罰款總額達8.72億元，其中實施按日計罰案件281起（罰款4億元）、查封扣押案件370起、限產停產案件285起。遼寧環保執法力度位居全國前列。

環境質量顯著改善

2017年，遼寧完成了國家大氣十條終期考核目標，大氣環境質量顯著改善。細顆粒物（PM2.5）平均濃度為44微克/立方米，低於國家下達的47微克/立方米指標；可吸入顆粒物（PM10）平均濃度為77微克/立方米，達到國家要求；全省大氣優良天數比例為75.8%高於國家年度考核指標1.3個百分點。讓群眾在空氣質量改善中的獲得感、幸福感明顯增強。水環境質量穩中趨好，完成國家十條考核階段性指標，全省縣級以上飲用水水源地水質保持穩定。

陳麗芬：創新驅動製造業高質量發展

【香港商報訊】記者杜林、戎晨報道：今年國務院政府工作報告提出，要深入推進供給側結構性改革，堅持把經濟著力點放在實體經濟上，加快製造強國建設。全國人大代表、江蘇陽光股份有限公司董事長陳麗芬在接受本報採訪時表示，製造業的高質量發展是一個系統化工程，其中最核心的是創新驅動，要充分運用新技術，才能滿足多樣化的市場需求。

陳麗芬說，從十九大召開到全國兩會，聚焦的要義就是實體經濟的高質量發展，陽光發展至今不斷地創新升級，在當今時代，也會抓住發展的黃金期，堅持創新驅動，加快智能化建設，實現高質量發展。

陽光作為紡織行業的龍頭企業之一，一直注重質量的提升，最主要還是不斷地與時俱進，進行技術創新、產品創新。陽光在80年代是產品創新，90年代是技術創新，21世紀初是管理創新。

當下也會繼續運用互聯網、大數據、人工智能這些先進技術來與產業相結合、匹配，做到製造智能化的提升，陳麗芬介紹，主要是在材料、技術、產品、服務等方面，實現全方位的創新，來實現產銷合一、加快市場反應速度，滿足人民群眾對美好生活的迫切需要。

在製造方面，陽光通過採用模塊化技術進行整合，在染色系統進行了智能化改造，在襯衣西服的製造上基本完成了智能化探索，未來將複制推廣到整個產業鏈上。同時不斷提高生產效率、降低生產成本，縮短產品推向市場的時間，提高服務滿足消費者需求。

談到對質量強市戰略的建議，陳麗芬告訴記者，首先要營造質量第一的全民意識，產品質量關乎到人民的生活質量。其次要完善質量管理監督體系，最後要建立科學的評價體系，高質量發展、高品質的產品需要全社會共同努力。



全國人大代表、江蘇陽光董事長陳麗芬



全國人大代表、東北師範大學校長劉益春

【香港商報訊】記者龔文嫻報道：針對政府工作報告提出的加強師資隊伍和師德師風建設，全國人大代表、東北師範大學校長劉益春對記者說，本質是落實立德和樹人的問題，「百年大計，教育為本；教育大計，教師為本。但是1994年頒布的《教師法》和我們現在的要求相比，已經顯得落後了，建議儘快進行修訂。」

1月20日，中共中央國務院印發了《關於全面深化新時代教師隊伍的改革意見》。劉益春說，這個意見是新中國成立以來，黨中央出臺的第一個專門針對教師隊伍建設的、具有里程碑式的政策文件，應該說是在中國進入習近平中國特色社會主義新時代的背景之下，以習主席為核心的黨中央高瞻遠矚，從建設創新型國家的戰略需要做出的重大決策。「從本質上說，這個文件就是落實立德和樹人的問題。黨的教育方針，一個是立德，培養可靠接班人，第二個就是培養合格建設者，就是要培養創新能力。我希望無論是我們的高等學校，還是基礎教育的學校，都能夠擔負起

立德樹人的重要使命，培養出具有高度社會責任感、有擔當和有創新意識和創造力的學生。作為一個好的老師，事實上他應該提供一種創造的教育，那就是特別注重過程的歸納方法和養成批判反思的習慣；作為一個好老師應該實現幾個轉換，就是從能力培養層面上實現知識形態變成教育形態的轉變，首先要將問題變成方法，方法變成教育，特別注重過程和歸納，養成批判和反思，培養總結和歸納能力，改變教與學的過程，實現從知識形態到教育形態的轉變，實創造的教育。」

劉益春認為，政府工作報告提出加強師資隊伍和師德師風建設，應該和我們的相關法律政策相匹配。我們的《教師法》是1993年出臺，1994年頒布實施的，很多條文和我們新時代對教師隊伍建設的標準和要求相比，都已經顯得落後了，包括學歷層次的要求、准入條件的要求等。因此，我建議儘快對《教師法》進行修訂。」

秦英林：建議加大教育信息化建設

【香港商報訊】記者郭軍勝報道：「扶貧先扶智，治貧先治愚」11日，香港商報記者專訪了全國人大代表、牧原集團黨委書記、董事長秦英林，他建議加大貧困地區教育信息化建設，全面帶動提升教育水平，阻斷貧困代際傳遞。

「如果能為每一個貧困家庭培養出一名大學生，就能從根本上改變貧困家庭的未來面貌，從而斬斷貧困代際傳遞的窮根。」

秦英林表示，貧困地區教育存在的一些問題依然嚴重制約著義務教育均衡發展質量提升和教育扶貧的深入實施：一是教育基礎設施比較薄弱，信息化建設層

次低，內部設施不完善；二是教師數量不足，信息化素質亟待提高。尤其是在寬帶接入、計算機設備、多媒體教室建設、資源庫建設等方面與「三通兩平台」建設要求差距很大。他認為，改善貧困地區教育水平、教育信息化是重要方式。

秦英林介紹，河南省內鄉縣是國家秦巴片區特別貧困縣，秦英林和地方政府攜手將牧原教育基金上升為政府行為，有力推進了「區域教育高地」建設。但該縣地處伏牛山腹地，教育基礎欠賬太多。全縣還沒有一個真正意義上的數字校園。

秦英林說，義務教育是脫貧攻堅的基礎性事業，全

面落實教育信息化，加快推進貧困地區教育信息化進程，迫在眉睫。為此，他建議：一是加大教育投入，改善貧困地區教育條件。同時出臺相關政策，積極鼓勵和引導社會、企業和個人捐資助學、投資辦學，著力破解教育投入不足的問題。二是創新機制，解決教師不足。要加大教師補充力度，適度放寬貧困地區的教師編制，重新核準備遠山區師生比；加大教師定向招聘力度，解決貧困地區教師數量不足問題；切實提高貧困地區教師待遇，吸引優秀大學畢業生到貧困地區從教；加強對貧困地區教師的培訓，提高貧困地區教師素質和教育質量。

程桔：用鄉村旅遊拉動鄉村振興

【香港商報訊】記者李映華 見習記者杜一可報道：程桔是湖北省咸寧市白霓鎮大市村的村支部書記。3年前，她從繁華的都市回到偏遠的大山深處，以一名「90後」白領的身份，競選成山鄉最年輕的村支書。在8日上午的湖北代表團開放日上，程桔代表說，大市村是一個歷史資源優越、文化底蘊深厚的村落，現在村裏村民最大的願望就是能夠發展鄉村旅遊，讓他們能夠在家門口實現創業跟就業。

「俗話說國家美不美要看農村美不美，國家富不

富要看村民富不富，要實現鄉村振興就必須優先發展農業農村，就必須加強基層黨組織的建設。」3年裏，在程桔的帶領下，大市村大力開展支部主題黨日，還有先鋒基層行等黨建活動。大力發展村集體經濟，新建百畝茶園和60千瓦光伏發電基地。村裏的道路修好了，新的黨員群眾服務中心建成了，村民人均收入達1.4萬元，35戶貧困戶、106人全部脫貧摘帽。大市村成為咸寧市首批精準扶貧出列村之一。

如今，讓村子美起來、讓村民富起來成了大市村村民的新期待，而發展鄉村旅遊，正成為實現這一新期待的新動能。「發展鄉村旅遊首先就是要讓更多的人了解大市村。」程桔說，她以前是學藝術設計的，今年她和新華社共同策劃了一個全息的創意視頻，多方位展現了大市村的旅遊資源，現在視頻在網上的點擊量超過了800萬。「通過這種形式，我要為家鄉代言，為我們大市村代言，希望有更多的人能關注大市村，也能夠有更多的投資商關心大市村。」